

# Сталинское знамя

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 197 (6043)

Воскресенье, 4 октября 1953 года

Год издания

двацать четвертый

Цена 15 коп.

## Повседневно улучшать работу клубов

Наша родная Коммунистическая партия, Советское государство проявляют свою устную работу о благе народа. В конференции XIX съезда партии в сессии Верховного Совета СССР и съезда Центрального Комитета КПСС начертили перспективы дальнейшего расширения социалистической экономики, нового полема материального благосостояния широких масс трудящихся нашей страны. Еще ярче, краски становятся жизни активных строителей коммунистического общества, отдающих все свои силы претворению в жизнь исторических решений партии и правительства.

Какие огромные возможности открываются для духовного роста советских людей! Наша страна не жалеет средств для ультраизвестия возросших культурных запросов населения. Яркие примеры, свидетельствующие об этом, мы встречаем и в нашем городе. Книжный фонд библиотек предприятий, организаций и учреждений города ежегодно пополняется. Расширяется сеть культурных учреждений. За последние 3 года построены новые клубы в Куйбышеве, Байдаевке, Абашево, в поселке Левого берега Томи.

На клубы, являющиеся очагами культуры, возлагаются ответственные задачи. Они должны вести массовую работу среди трудающихся, крепить связь с коллективами предприятий. Первоочередная задача коллективов клубов состоит в том, чтобы неустанно заботиться о повышении культурного уровня масс.

Металлурги, горняки, строители, машиностроители, железнодорожники, интеллигенты города проявляют живейший интерес к лекциям о важнейших решений XIX съезда партии, пятой сессии Верховного Совета СССР, Пленуму ЦК КПСС. Задача председателей правления клубов заключается в том, чтобы постоянно внимание уделять пропаганде политических и научных знаний. Лекции на общественно-политические, литературные и научные темы регулярно читаются в клубах металлистов. В клубе Верхней концепции в октябре намечены лекции на темы: «Задачи дальнейшего развития товарооборота в СССР», «Перспективы развития города», «Роль семьи в коммунистическом воспитании детей». Кроме того, в клубе состоится производственно-тематический вечер: «Инженер-новатор Ф. Ковалев», детская читательская конференция на тему: «Моя любимая книга». Будут проведены также и другие массовые мероприятия.

Регулярно читаются лекции в других филиалах Дворца культуры металлургов.

Следует вместе с тем отметить, что в некоторых клубах города лекции читаются очень редко, часты срывы их. В клубе строителей треста «Сталинскпромстрой» в сентябре сорвано 5 лекций, так как председатель правления клуба тов. Максимов не чувствует ответственности за организацию слушателей. К сожалению, такие факты не единичны. В сентябре сорваны две лекции в Абашеве, в Ставропольском управлении треста «Кузнецкшахтстрой». Мало занимается лекционной пропагандой правление клуба имени Дзержинского.

## Предоктабрьское социалистическое соревнование

Коллектив Московского металлургического завода «Серп и молот» развернуло социалистическое соревнование в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Инициатором его выступила смена прокатного стана «250», которой руководил мастер Юрий Симонов. Смена мастера Юрия стала обязательством — выполнить десятимесячное задание на две недели раньше срока и дать сверх плана 1.000 тонн проката в полгора великому празднику труда. Примеру передовиков последовали сотни рабочих лентопрокатного, листобиметаллического, прессового, мартеновских и других цехов завода.

В ходе соревнования горняки в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции успешных результатов добились коллектив Караганды.

## По призыву партии — в колхозы, МТС и совхозы

Десетки специалистов сельского хозяйства, из явивших желание перейти на работу в МТС, оформляют документы и получают назначение в Харьковском областном управлении сельского хозяйства и земледелия. В МТС области уже выехали 42 человека. Директорами МТС назначено 8 человек, главными инженерами — 21, главными агрономами — 3. Получили назначение (ТАСС).

## Заводской сад

КУНЦЕВО (Московская область). Весной этого года близ поселка Солнцево на площади более 3,5 гектара был заложен фруктовый сад рабочих Московского трубного завода. Вначале здесь было посажено

## 36-й годовщине Великого Октября — достойную встречу

### Обязательства алюминищиков

За последние время трудающиеся Сталинского алюминиевого завода значительно улучшили свою работу. По итогам августа коллективу было присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горсовета.

В сентябре алюминищики вновь перевыполнили государственный план.

Коллектив завода с большим подъемом отклинулся на призыв горняков шахты им. Димитрова о развертывании социалистического соревнования в честь 36-й годовщины Великого Октября. Подсчитав свои возможности, алюминищики пришли повышенные обязательства. Они обязались перевыполнить план выпуска валовой продукции и товарного металла и за счет улучшения качества алюминия получить в октябре 240 тысяч рублей прибыли, а до конца года — 900 тысяч.

За счет снижения себестоимости продукции алюминищики дали слово до конца года сэкономить не менее 1,5 миллиона рублей и дать в этом году сверх установленного плана не менее 2,5 миллиона рублей накоплений. Трудающиеся завода приняли также решение систематически обобщать опыт передовиков и шире внедрять его во всех производственных звеньях. Этим самым будет достигнуто дальнейшее повышение общей культуры алюминиевого производства, повышение производительности труда рабочих.

Патриотическая инициатива горняков им. Димитрова по развертыванию предоктабрьского социалистического соревнования нашла у горняков шахты «Байдаевская» самую горячую поддержку.

По всем участкам прошли собрания, на которых шахтеры единодушно заявили, что они включаются в предпраздничное социалистическое соревнование и принимают на себя повышенные обязательства.

— Наш колектив, — сказал забойщик участка № 7 т. Жиряков, — горячо стремится добиться для Родины как можно больше сверхпланового угля. Став на предоктабрьскую стахановскую вахту, мы в этом месяце отгрузим не менее 1.000 тонн угля сверх задания и скажем 6.000 рублей государственных средств.

Слаженно идет работа на участке № 6. Коллектив этого участка в августе запи-



Трудящиеся нашего города с огромным вниманием изучают постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

На снимке: в бригаде каменщиков участка № 2 строй управления № 4 треста «Сталинскпромстрой» агитатор т. Симонов проводит читку постановления Пленума ЦК КПСС. Фото П. Дуллинского.

### Слово горняков шахты „Байдаевская“

Патриотическая инициатива горняков им. Димитрова по развертыванию предоктабрьского социалистического соревнования нашла у горняков шахты «Байдаевская» самую горячую поддержку. Единодушно поддерживая инициативу горняков шахты им. Димитрова, коллектив одного участка обещал в октябре отгрузить дополнительно к заданию 500 тонн угля, а также сэкономить 15 кубометров крепежного леса.

Одобрив инициативу коллектива шахты им. Димитрова, горняки шахты «Байдаевская» пришли решение включиться в предоктабрьское соревнование и в октябре выдать не менее 3 тысяч тонн тоцмы сверх плана, повысить производительность труда на 4 процента.

А. ШЕПУНОВ,

председатель шахткома шахты «Байдаевская».

### Годовой план — к празднику

Перед коллективом Кондомского гравийного карьера стоит важная задача — обеспечивать гравием строительные организации комбината «Кузбассшахтстрой». С этой задачей коллектив спрашивается с честью. Хорошая организация труда, умелое использование экскаваторов т. Усманова и Решетникова, вынуждены работать двухмя кранами за нагревательных колод-  
заков вместо 4.

Необходимо немедленно пустить оставшиеся два крана и тем самым дать возможность прокатчикам обжимного цеха в полную силу включиться в предпраздничное соревнование.

Н. ЗАХАРЕНКО,

секретарь парторганизации обжимного цеха.

По сравнению с августом значительно повысилась. Большими успехами добился коллектив по гравии строительных организаций комбината «Кузбассшахтстрой». С этой задачей коллектив спрашивается с честью. Хорошая организация труда, умелое использование экскаваторов т. Усманова и Решетникова, вынуждены работать двухмя кранами за нагревательных колод-  
заков вместо 4.

В борьбе за выполнение предвыполнения плана участвует весь коллектив карьера. На заготовке и погрузке гравия особенно четко и слаженно трудаются бригады экскаваторчиков тт. Усманова и Решетникова, вырабатывающей до трех и более норм в смену. Высокой производительности достигли бригады тт. Долгих Перфильева, Борисеева, Корчагина, Хорунь, Мороза и другие.

Производительность труда на карьере

по сравнению с августом значительно повысилась. Большими успехами добился коллектив по гравии строительных организаций комбината «Кузбассшахтстрой». С этой задачей коллектив спрашивается с честью. Хорошая организация труда, умелое использование экскаваторов т. Усманова и Решетникова, вынуждены работать двухмя кранами за нагревательных колод-  
заков вместо 4.

Необходимо немедленно пустить оставшиеся два крана и тем самым дать возможность прокатчикам обжимного цеха в полную силу включиться в предпраздничное соревнование.

Н. РУСАНОВ,

работник гравийного карьера.

## Повседневно работать с горняками-рационализаторами

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза в своих директивах по итогу пятилетнему плану особое внимание уделяет поднятию массового движения изобретателей и рационализаторов из инженеров, техников, рабочих и колхозников за дальнейшее техническое совершенствование и расширение производства, за всестороннюю механизацию, облегчение и дальнейшее оздоровление условий труда.

Многие горняки шахты «Абашевская-1» принимают активное участие в рационализаторской работе. На шахте с начала нынешнего года поступило более 50 рационализаторских и изобретательских предложений. Половина из них внедрена в производство, что дало большой эффект в механизации и облегчении труда на добые углы, в прохождении подготовительных выработок.

Активными участниками в рационализаторской работе являются такие горняки шахты, как тт. Чекменев И., Чекменев М., Трухин Р., Гречин В., Мясников Г. и другие.

Заслуживает внимания предложение электротеслесара подземного транспорта Чекменева И., который сконструировал приспособление для съемки чехлов с элементов батареи электротесла. После внедрения этого предложения высвободилось 3 рабочих. Его же предложение по механической промывке батареи высвобождает 4 рабочих, занятых на ручной промывке.

Совсем не на высоте положения находится отдел главного механика. Этот отдел должен возглавлять работу по рационализации, оказывать помощь шахтерам-новаторам как техническим советом, так

Рост производительности труда является важнейшим условием снижения себестоимости продукции, а это имеет первостепенное значение для улучшения материального благосостояния советского народа. Чем выше производительность труда, тем ниже себестоимость, тем ниже цены на все продукты и товары, тем выше жизненный уровень народа.

(«Правда»).

### По родной стране

## В сети партийного просвещения Москвы

В сеть партийного просвещения Москвы введен новый учебный год. В кружках по изучению истории партии и политической культуры состоялись вводные беседы пропагандистов на тему «50 лет Коммунистической партии Советского Союза».

На предприятиях, стройках и в учреждениях Москвы создано 2.325 полиграфий и свыше 16 тысяч кружков основного и повышенного типа по изучению истории партии.

Часть коммунистов будет изучать в кружках исторический и диалектический материализм, а также политэкономию. Многие коммунисты роются в марксистско-ленинской теории самосто-

тельно. (ТАСС).

### Новые дома для труда

КИШИНЕВ. В новый пятиэтажный дом на проспекте Ленина в Кишиневе начали возводить рабочие предприятия города, училища средних школ, детские искусств.

На нижнем этаже здания размещаются специализированные магазины, парикмахерская, детский сад.

В нынешнем году жилище строительства в Кишиневе получило широкий размах. Несколько много квартирных зданий сооружаются на проспекте Ленина. На центральных улицах завершается строительство жилых корпусов для рабочих трикотажной фабрики, мукомольных предприятий и др. До конца года трудающимся Кишинева будет дополнительно предоставлено столько жилой площади, сколько они получили за последние два с половиной года. (ТАСС).

### Комиссионные магазины потребительской кооперации

СТАЛИНО. Потребительская кооперация открыла в городе Жданове 4 магазина и палатку по продаже сельскохозяйственных продуктов, принятых на комиссии у колхозов. Такие магазины уже работают в других промышленных центрах — Ставрополе, Макеевке, Енакиево, Снежном. На городском колхозном рынке города Ставрополя комиссииные магазины продают много капусты, яблок, слив. Цены на них на 10—15 процентов ниже рыночных.

Для развертывания горячих сельскохозяйственных продуктов в городах областей оборудуются 100 комиссионных магазинов, павильонов и ларьков. (ТАСС).

### Закладка новых садов

ВОРОНЕЖ. В области начался месячник сада. В течение октября намечено заложить в колхозах 630 гектаров садов и ягодников, отремонтировать свыше 700 гектаров старых насаждений.

Во время месячника будет произведена закладка садов на школьных участках, на усадьбах колхозников, рабочих и служащих. Для школ и личных нужд трудающихся государственные плодопитомники выделили 300 тысяч саженцев фруктовых деревьев, большое количество кустов ягодников. (ТАСС).

### На курортах Черноморского побережья в Грузии

ТБИЛИСИ. На Черноморском побережье Грузии стоят на пути солнечные линии. В богатом наряде субтропической зелени утопают сады и парки. Особенно хороши в эту пору цветущие пальмы. Деревья усыпаны зреющими плодами. Ряд здравниц переведется на круглогодичную работу. Будут работать беспрерывно более 20 санаториев Гагры, санатории Гульрипши, Зеленого Мыса и другие. (ТАСС).

### Увеличивается выпуск часов

ПЕНЗА. На Пензенском государственном часовом заводе подведены итоги работы за 9 месяцев. Предприятие дало свыше плана около 9.000 наручных часов «Звезда».

В заводских цехах совершенствуется технология изготовления и сборки часов, переведены на конвейер многие трудоемкие операции. В результате выпработка каждого рабочего увеличилась на 21 процент.

